
 

 

 Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

Θέμα: «Κίνδυνος για την ασφάλεια των πολιτών λόγω μείωσης των 

θέσεων πυροσβεστών στον Νομό Τρικάλων». 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 

Σώματος Δυτικής Θεσσαλίας, η πρόσφατη απόφαση για μείωση των θέσεων 

πυροσβεστών στον Νομό Τρικάλων έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία στην 

τοπική κοινωνία. 

Η αποδυνάμωση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας θέτει σε σοβαρό 

κίνδυνο την ασφάλεια των πολιτών, των περιουσιών τους και του φυσικού 

περιβάλλοντος. Ο Νομός Τρικάλων, λόγω της γεωγραφικής του θέσης, της 

μορφολογίας του εδάφους του και των αυξανόμενων κινδύνων που 

προκύπτουν από την κλιματική κρίση, απαιτεί ενισχυμένη πυροσβεστική 

δύναμη, όχι περικοπές. 

Πρόσφατα η τραγική απώλεια της ζωής ιδιοκτήτη ξενοδοχείου στην 

Καλαμπάκα από πυρκαγιά, έφερε στο φως την έλλειψη καλαθοφόρου 

οχήματος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Τρικάλων. Συνακόλουθα, η 

παλαιότητα των οχημάτων της Πυροσβεστικής και η έλλειψη μέσων ασφαλούς 

πυρόσβεσης εντείνουν τις ανησυχίες των Πυροσβεστών και των πολιτών. 
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Τα τελευταία χρόνια, η περιοχή της Θεσσαλίας και των Τρικάλων 

ειδικότερα έχει πληγεί από ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως καταστροφικές 

πλημμύρες, σφοδρές χιονοπτώσεις και μεγάλες δασικές πυρκαγιές, που 

κατέδειξαν την ανάγκη ύπαρξης ενός ισχυρού και επαρκώς στελεχωμένου 

μηχανισμού πολιτικής προστασίας.  

Παρά τα επανειλημμένα αιτήματα της τοπικής αυτοδιοίκησης, των 

πολιτών και των φορέων της περιοχής για ενίσχυση της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας, διαπιστώνεται το αντίθετο: μείωση προσωπικού και επιχειρησιακής 

ετοιμότητας. 

Είναι αυτονόητο ότι η μείωση των πυροσβεστών θα έχει ολέθριες 

συνέπειες, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης. Η επιχειρησιακή επάρκεια της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Τρικάλων είναι ζωτικής σημασίας, καθώς καλείται 

να προστατεύσει τόσο τον αστικό ιστό όσο και τις αγροτικές και ορεινές 

περιοχές, όπου η άμεση ανταπόκριση είναι συχνά πιο δύσκολη λόγω των 

γεωγραφικών και κλιματικών συνθηκών. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι λόγοι που οδήγησαν στη μείωση των θέσεων 

πυροσβεστών στον Νομό Τρικάλων, παρά την αυξημένη ανάγκη 

για ενίσχυση της πυροπροστασίας στην περιοχή; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την αναπλήρωση των χαμένων θέσεων ή για 

την ενίσχυση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με νέο προσωπικό, 

ώστε να διασφαλιστεί η επιχειρησιακή της επάρκεια; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την ενίσχυση του 

εξοπλισμού και των υποδομών των πυροσβεστικών υπηρεσιών 

στον Νομό Τρικάλων, ώστε να ανταποκριθούν στις αυξημένες 

ανάγκες πυρόσβεσης και πολιτικής προστασίας; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για ενίσχυση του στόλου των πυροσβεστικών 

οχημάτων και της υλικοτεχνικής υποδομής, δεδομένων των 

αυξημένων απαιτήσεων που προκύπτουν από τις κλιματικές 

αλλαγές και τις ανάγκες άμεσης επέμβασης σε δύσβατες περιοχές; 
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